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Problema 1: Una ecuación de la forma

auxx + cuyy + dux + euy + fu = g(x, y)

se dice que es esencialmente auto-adjunta si

@

@y
[(d� ax)/a] =

@

@x
[(e� cy)/c] .

Supongamos que esta relación se satisface. Encuentra una función � de tal forma que la ecuación

original se puede escribir en forma auto-adjunta al multiplicar la ecuación original por �.

Problema 2: Resuelve el sistema

4x1 + x2 + x3 = �1

x1 + 6x2 + 2x3 = 0

x1 + 2x2 + 4x3 = 1

por el método de Gauss-Seidel y por el SOR (usa ! = 1.5). Escribe ambas iteraciones en forma

matricial.
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Problema 1 :

Forma auto - adjunta :

( aux )×t( CU ,), tfu-gcx.nl.

Forma esencialmente auto - adjunta :

allxxtchy
,

+ duxtehytfn-gcx.us)

con Z[ Cd - a.) la ] =? [ le - G)la ]
.

Hunt : multiplicar por ¢ :

alla
,

dtcllyydtduxdi-eugdtfnd-gyk.io/--Q(adUx)-(aoAnxUyyco/
= Prylcdtly ) - ( col) , U,

⇒ 2. ( adulta >
( colas) + (dy - (ad ), ) Ux

+ led - Ccd) , )U ,
+ ( 1- d) niego

⇒ Escogemos ¢ tal que :

(4) ✗ = dd
,

( col)
,
= ed



⇒ axdtadx -- dcf

⇒ (d- a) la D= dx ⇒ dI- = 2,11yd)

↳ dtco , = el ⇒ c-c.CL =3 / los d)

Necesitamos entonces que ( DÍ >
¥) sea un

campo gradiente y para eso se requiere
precisamente que :

Esl (d- a.) la ] =? [ le - G)la ]

Tomando a loyd como este potencial , tenemos
que :

2. lánx) + Justin ,) + En = 5

con a- = ad
,
c- = col

,
f- = fd

,
5=90



Problema 2 :

Estamos aproximando la solución al sistema :

Au -_ v

4 1 I

con 1- = ( 1 6 2) ,

✓ = (%)I 2 4

En la descomposición tenemos :

☐ =L ! ! !) . r.fi
,
:< %) , s.fi : :)

O 0 O

Gauss - Seidel :

El método de Gauss - Seidel se escribe como :

n
"

-

- Gu
"" >

+ Mv
,
con

G :-( RHJÍS
,
Mr = ( RTDÍV

.

donde en este caso :

⇐ (%
" - "

) .ua/-i:)Éq - 7124

Éq 5124 7124



SOR :

G = ( Dtwr)
"

( ( 1- w> D- ws)
,

Mv :( DTWRÍWV
.

Para w -1.5
,
estas matrices se aproximan a :

f.÷.ci?:-:::.).m=f
""

G = 0.125 -0.4062 -0.4062 0.0938

0.1453
)

la solución en este caso se aproxima a :

- 1437

U -

- (-5/74)27174

En esta foto
se muestra el

error en una

gráfica del

error vs el

número de pasos .

Se usó escala

logarítmica .
En este caso

,

el Gauss - Seidel
es mejor que el

SOR
.


